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Questão 01 – Na língua portuguesa, temos palavras, chamadas palavras compostas, que 

surgem a partir da junção de duas ou mais outras palavras. Os processos de formação de 

palavras compostas são justaposição e aglutinação. Baseando-se nisso, identifique o 

processo de formação pelo qual passaram as palavras compostas a seguir. 

a) Cachorro-quente 

b) Planalto 

c) Passatempo 

d) Embora 

 

Questão 02 – Leia a tirinha abaixo. 

 

A palavra formada por justaposição na tirinha acima é: 

a) Água-viva 

b) Mutação 

c) Radioativa 

d) Papai 
 

Questão 03 – Leia o quadro abaixo. 

 



 

 

 

 

 
2 

A palavra formada por aglutinação no quadro acima é: 

a) Listradas 

b) Dengue 

c) Pernilongo 

d) Fashion 
 

Questão 04 – Como estudado em sala de aula, oração é toda frase que possui verbo e a 

quantidade de orações é determinada pela quantidade de verbos que um enunciado contém. 

Sendo assim, determine a quantidade de orações existentes nos enunciados abaixo. 

a) Ana Beatriz Faleiro comprou um lindo vestido para a festa deste fim de semana. 

b) José, no próximo ano, residirá em Belo Horizonte. 

c) Maria Luiza foi ao shopping, assistiu ao filme Wonka, comprou muitas roupas e 

sapatos e voltou para casa. 

d) Antonio viajará para São Paulo no próximo ano, pois estudará em um colégio paulista. 
 

Questão 05 – Leia a tirinha abaixo. 

 

No último quadrinho da tirinha temos: 

a) Orações coordenadas, pois as orações são independentes umas das outras. 

b) Orações subordinadas, pois as orações são dependentes umas das outras. 

c) Orações coordenadas, pois as orações são dependentes umas das outras. 

d) Orações subordinadas, pois as orações são independentes umas das outras. 
 

Questão 06 – Leia a tirinha abaixo. 
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Em “que o beija-flor bate a asa setenta vezes por segundo”, temos: 

a) Oração coordenada, pois a oração é independente da outra. 

b) Oração subordinada, pois a oração é dependente da outra. 

c) Oração coordenada, pois a oração é dependente da outra. 

d) Oração subordinada, pois a oração é independente da outra. 
 

Questão 07 – Sabemos que o enunciador, por meio de recursos modalizadores, pode 

imprimir, em sua fala, suas atitudes. Dessa maneira, identifique se a atitude do enunciador 

nas frases a seguir é de dúvida, certeza, ordem e sugestão, orientando-se pelas marcas de 

modalização destacadas. 

a) Talvez, na última semana de aula, realizem uma grande confraternização. 

b) Ordeno que todos façam as atividades. 

c) Certamente, Ana Beatriz Faleiro passará de ano. 

d) Sugiro que os alunos cumpram suas tarefas. 
 

Questão 08 – Leia a tirinha abaixo. 

 

No primeiro quadrinho da tirinha acima, termos um recurso modalizador que expressa a 

atitude de certeza. Qual é esse recurso modalizador? 

 

Questão 09  – Leia a tirinha abaixo. 
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No primeiro quadrinho da tirinha, temos o pronome relativo “que” fazendo a substituição de 

qual palavra? 
 

Questão 10 – Leia a tirinha abaixo. 

 

No primeiro quadrinho da tirinha, temos o pronome relativo “que” fazendo a substituição de 

qual palavra? 

 

Questão 11 – Leia a tirinha abaixo. 

 

No segundo quadrinho: 

a) O sujeito é agente e temos voz ativa. 

b) O sujeito é paciente e temos voz passiva. 

c) O sujeito é agente e temos voz passiva. 

d) O sujeito é paciente e temos voz ativa. 
 

Questão 12 – Leia a tirinha abaixo. 
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No primeiro quadrinho, em “Você acredita [...]”: 

a) O sujeito é agente e temos voz ativa. 

b) O sujeito é paciente e temos voz passiva. 

c) O sujeito é agente e temos voz passiva. 

d) O sujeito é paciente e temos voz ativa. 
 

Questão 13 – Ainda na tirinha da questão 12, em “[...] nossos destinos são controlados pelas 

estrelas?”: 

a) O sujeito é agente e temos voz ativa. 

b) O sujeito é paciente e temos voz passiva. 

c) O sujeito é agente e temos voz passiva. 

d) O sujeito é paciente e temos voz ativa. 
 

Questão 14 – Leia a tirinha abaixo. 

 

Temos, na tirinha, dois agentes da passiva, que são: 

a) “por um clone” e “por uma máquina”, respectivamente. 

b) “por uma máquina” e “por um clone”, respectivamente. 

c) Nas duas tirinhas, o agente da passiva é “eu”. 

d) “por uma máquina” no primeiro quadrinho e “eu” no segundo. 
 

Questão 15 – O autor de um texto argumentativo, para obter sucesso em sua persuasão do 

leitor, utiliza alguns tipos de recursos persuasivos. Em sala de aula, vimos que a citação 

direta é um desses recursos persuasivos. De que maneira a citação direta deve ser utilizada 

em um texto? 
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Questão 16 – Além de serem utilizadas para persuadir o leitor, as citações são usadas, 

também, para outro fim em texto argumentativo, conforme visto em sala de aula. Qual é esse 

fim? 

 

Bom trabalho! 😊 

 

 

 


